

个税到底怎么算? 哪些支出可以税前扣除? 看这里!



热点关注

国务院12月22日公布修订后的《中华人民共和国个人所得税法实施条例》,自2019年1月1日起与个人所得税法同步施行。

同日,国务院公布了《个人所得税专项附加扣除暂行办法》,自2019年1月1日起施行。

人们关注的是,自己到底需要缴纳多少个税?怎么算?

个税到底怎么算?

新个人所得税法第六条第一款第一项规定,居民个人的综合所得,以每一纳税年度的收入额减除费用六万元以及专项扣除、专项附加扣除和依法确定的其他扣除后的余额,为应纳税所得额。

即,计算公式:应纳税所得额=月度收入-5000元(起征点)-专项扣除(三险一金等)-专项附加扣除-依法确定的其他扣除。

“专项附加扣除”能省多少钱?

在上述公式中,专项附加扣除一项很关键。

国务院日前印发的《个人所得税专项附加扣除暂行办法》,明确子女教育、继续教育、

大病医疗、住房贷款利息或者住房租金、赡养老人等6项专项附加扣除的标准。

那么,专项附加扣除到底能为你省多少钱?

举个例子,已婚人士小李(独生子女)在北京上班,月收入1万元,“三险一金”专项扣除为2000元,每月房租4000元,有一子女上小学,同时父母已经60多岁。

起征点为3500元的情况下,没有专项附加扣除,每月需缴纳345元个税;

起征点为5000元的情况下,没有专项附加扣除,每月需缴纳(10000-5000-2000)×3%=90元个税。

有了专项附加扣除以后,小李至少可以享受住房租金1500元扣除、子女教育1000元扣除、赡养老人2000元扣除,所以,个税=(10000-5000-2000-1500-1000-2000)×3%=0元。

也就是说,虽然小李没享受继续教育、大病医疗、房贷利息这三项专项附加扣除,但其子女教育、住房租金、赡养老人专项附加扣除后,月薪万元,每月交税可能为0了,即使工资涨到11500元也可能是零缴税。

“依法确定的其他扣除”都有啥? 个人缴付的年金、买的商业健康险等可税前扣除

上述个税计算公式中,“依法确定的其他扣除”都包括啥?能为你省多少钱?

国务院此次公布的《条例》明确,其他扣除,包括个人缴付符合国家规定的企业年金、职业年金,个人购买符合国家规定的商业健康保险、税收递延型商业养老保险的支出,以及国务院规定可以扣除的其他项目。

根据这一规定,那会有多少人受益呢?

就企业年金这一项来看,将有2352.26万人受益。

人社部12月17日发布的数据显示,2018年三季度末,全国企业年金积累资金总规模为14223.17亿元;全国范围内参加职工人数达2352.26万人。

此外,个人税收递延型商业养老保险试点已在2018年5月1日正式启动,如果你购买了个人税收递延型商业养老保险也可进行扣除,扣除限额按照当年应税收入的6%和12000元孰低办法确定。

根据《条例》规定,专项扣除、专项附加扣除和依法确定的其他扣除,以居民个人一个纳税年度的应纳税所得额为限额;一个纳税年度扣除不完的,不结转以后年度扣除。

这两个群体也将受益!

——个体工商户可减除家庭生计必要支出。

居民个人从中国境内和境外取得的综合所得、经营所得,应当分别合并计算应纳税额。为支持鼓励自主创业,《条例》对个体工商户等经营主体在计算经营所得时给予家庭生计必要支出减除。

《条例》规定,取得经营所得的个人,没有综合所得的,计算其每一纳税年度的应纳税所得额时,应当减除费用6万元、专项扣除、专项附加扣除以及依法确定的其他扣除。专项附加扣除在办理汇算清缴时减除。

国家税务总局披露数据显示,截至2018年10月底,全国实有个体工商户7137.2万户。

也就是说,7137.2万户的个体工商户也将可享受新个人所得税法新增的“子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息或者住房租金、赡养老人”等6项专项附加扣除,负担得以减轻。

个体工商户如何进行专项附加扣除?《条例》明确,从事生产、经营活动,未提供完整、准确的纳税资料,不能正确计算应纳税所得额的,由主管税务机关核定应纳税所得额或者应纳税额。

——符合居民个人标准的境外人士的税收优惠力度加大。

个人所得税法规定的需缴纳个人所得税的居民个人,是指在中国境内有住所,或者无住所而一个纳税年度内在中国境内居住累计满183天的个人。

此前,中国对符合居民个人标准的境外人士实施的是五年宽免政策:

即在中国境内无住所的居民个人,在境内居住累计满183天的年度连续不满五年的,或满五年但其间有单次离境超过30天情形的,其来源于中国境外的所得,经向主管



税务机关备案,可以只就由中国境内企事业单位和其他经济组织或者居民个人支付的部分缴纳个人所得税。

《条例》加大对符合居民个人标准的境外人士税收优惠力度,以更好吸引境外人才。

《条例》明确,在中国境内无住所的个人,在中国境内居住累计满183天的年度连续不满六年的,经向主管税务机关备案,其来源于中国境外且由境外单位或者个人支付的所得,免于缴纳个人所得税;在中国境内居住累计满183天的任一年度中有一次离境超过30天的,其在中国境内居住累计满183天的年度的连续年限重新起算。

同时,在中国境内无住所的个人,在一个纳税年度内在中国境内居住累计不超过90天的,其来源于中国境内的所得,由境外雇主支付并且不由该雇主在中国境内的机构、场所负担的部分,免于缴纳个人所得税。(程春雨)



陕西首届商业服务业优秀选手获表彰

本报讯(实习记者 牟影影)12月21日,陕西省商业联合会年会暨陕西省首届商业服务业优秀店长选拔赛表彰大会在西安举行,陕西首届商业服务业99名优秀选手获表彰。省商务厅副厅长郭敏敏、省人力资源和社会保障厅副巡视员刘玉璋、省财贸金融轻工工会主席刘佐清及相关单位代表与获奖选手共400余人出席会议。

今年6月起,在省人社厅、省商务厅指导下,由省商业联合会、省财贸金融轻工工会、省人像摄影协会共同主办了“第六届全国商业服务业优秀店长大赛陕西赛区选拔赛暨陕西省首届商业服务业优秀店长选拔赛”,经过为期三个月的激烈角逐,评选出金牌店总5人、优秀店总10人、金牌店长16人、优秀店长20人、百强店长48人。

西安双燃料出租车补贴再延长一个月

本报讯(梁瑞 黄晓薇)笔者从西安市出租车管理处获悉,西安市对双燃料出租车给予燃气补贴政策延期一个月(2019年1月23日止)。

据了解,按照11月19日西安市天然气保供应急指挥工作组专题会议纪要,根据《西安市2018-2019年采暖季天然气保障工作方案》(西安市2018-2019年采暖季天然气非保民应急保障预案)的相关要求,西安市加气站自11月23日10时起至12月23日10时止,停止对双燃料出租车天然气供应,以保障全市公共交通用气,满足公共交通日常运行。

西安无人机应用创新基地成立 促进资源有效聚集

本报讯(沈谦)12月18日,由西安航空基地管委会、西安航空学院、西安富沃德光电科技有限公司合作共建的西安无人机应用创新基地正式成立。

作为专业化的“创客空间”,西安无人机应用创新基地将通过聚焦细分产业领域资源,搭建无人机设计、制造、装配和测试等全产业链孵化平台。西安航空基地管委会将充分发挥政府牵引功能,并积极组织开展各类无人机技术交流活动和创业大赛,促进社会资源有效聚集,实现多方合作共赢。西安富

沃德光电科技有限公司与西安航空学院将具体围绕无人机联合研发、人才培养、师资合作、学生竞赛活动等方面开展深度合作,并通过项目带动,不断提升创新创业团队专业技能和自主创新能力,拓展大学生教学实践和就业创业渠道,培养适合无人机研发、生产、应用创新型人才。

据悉,截至目前,西安航空基地已经有超过30家无人机相关企业入驻,在无人机制造、飞行控制系统研发、农业植保、航拍航测、警用安全等领域培育出了一批具有代表性的企业。

按照网络和电话订票预售期30天计算,2019年春运抢票大战于2018年12月23日拉开帷幕。由此推算,2019年1月5日可买腊月二十九(2月3日)的火车票,2019年1月6日可购买除夕(2月4日)的火车票。2019年1月12日,可以购买2019年正月初六(2月10日)的火车票。2019年1月30日,可以购买春运最后一天(3月1日)的火车票。

提前一天的“饺子节”

冬至吃饺子,是北方的传统。12月21日,冬至前一天,中建二局二公司西北分公司便过上了来陕后的第二个“饺子节”。

当日,在陕西、河南、四川、甘肃、青海、内蒙和宁夏等地,公司11个项目部的2000余名职工、合作方员工、农民工代表系上围裙、聚集厨房餐厅捏起了饺子。

21日下午14:00,西安市北郊运动公园附近的海博广场A座13层,西北分公司机关各部门抽调的10名职工开始忙活起来。小班班长闫洪国把自己买回的15斤肉、15斤蔬菜,以及两袋面粉摆了出来。员工张晓莉拿出职工带来的案板、桌布、擀面杖后,招呼大家动手“干活”:

“公司包饺子,就图个乐呵!”今年七月刚刚入职的蒙古族小伙李振特别兴奋,捏了十多个圆肚饺子后,又捏起了百褶裙饺子和柳叶蒸饺,最后还尝试着用两张皮夹馅,一折一折小心翼翼地锁边,捏出一枚太阳花饺子。这一别致的饺子,在2000多枚饺子中,显得异常醒目。

25岁的广东姑娘蔡丹璇是第二年过“饺子节”,她捏的几十个扁圆元宝饺子被摆放在离过道最近的位置,一时成了当晚的“明星”。看到不少同事上前拍照,她便认真地挑选有款有型的饺子,供大家“留念”,发朋友圈。

“饺子节快乐!”21日,从机关到工地,人们见面打招呼都是这句口头禅。

该公司商丘项目部,厨师们一大早就准备好食材,在华灯初上之际,他们用大盆、大碗把热腾腾的饺子送给施工的员工。夜幕下的冬日,异地夫妻、单身青工们吃着“不冻耳朵”的饺子,他们似乎全身都暖了。

这一晚,大家不仅仅是包饺子、吃饺子,公司还组织了联欢会,既有才艺表演,还有压轴大戏——给下半年出生的职工过集体生日。

“饺子节”是中建二局二公司的传统,去年西北分公司迁到陕西后,便把这个节日带到了西安。

至于为什么提前一天过饺子节?西北分公司党委书记、工会主席刘礼国解释说,选择工作日过节,也是公司的传统,就是不想占用周末职工难得的休息时间。

本报记者 薛生贵



12月21日,中建八建集团工会在职工餐厅举办了“温情冬至温暖冬日”包饺子比赛。大家比速度、比质量,谁也不甘落后,整个餐厅充满欢声笑语。李莉 陈玺龙 摄



国网榆林供电公司

开启电网无人机巡线时代

本报讯(通讯员 东升 刘芳芳)12月18日,国网榆林供电公司输电运检室无人机小组携带小型多旋翼无人机开始对110千伏榆南线开展综合巡线工作。在两名飞手的密切配合下,一架小型无人机从地面一跃而起,径直飞向远处的110千伏榆南线1号铁塔线路上空,这位“小飞侠巡线工”时而悬停、时而平稳前进,完成了对该线路的巡线任务,并正式成为该室输电运检队伍一员,开启了榆林电网无人机巡线时代。

以往输电线路巡查只能依靠巡视人员通过望远镜、手持测温仪等开展隐患和缺陷查找,存在一定的局限性,很难发现杆塔和导线上部缺陷,利用无人机搭载的高清相机却很容易发现此类缺陷。机上安装了稳定的红外成像仪等设备,通过对这些图像的分析和处理,判断线路运行状况。无人机还可以穿越沟壑、河流、楼群等,完成难度较大的巡线任务,大大提高巡线效率。

中冶陕压重工设备有限公司

为技能大师工作室授牌

本报讯(通讯员 和晓红)12月20日下午,一场庄重的技能大师工作室授牌仪式在中冶陕压办公楼三楼会议室举行。公司党委书记、总经理雷鸣出席会议并亲自为4位技能大师颁发技能大师工作室牌匾。有关领导及相关人员共30余人参加授牌仪式。技能大师工作室的成立旨在发挥优秀高技能人才在技术攻关、工艺创新和带徒传技等方面的重要作用,为公司创新发展和技能人才的培养作出贡献。

此次成立的4个技能大师工作室,聘任了3位高级技师和1位高级工程师担任技能大师,他们是一车间李国庆、二车间祁和志、铆焊车间张权、质量部闵立峰。作为专业带头人,他们将引领公司各个专业的发展。

2019 春运火车票昨日开抢

这些购票信息要知道!

即日起,2019年春运火车票正式开售。铁路部门预计,2019年春运全国铁路将发送旅客超过4.1亿人次。

此次春运抢票有哪些途径?抢票过程中又有哪些注意事项?这里梳理出了一份“购票指南”。

2019年春运购票日历

购票时间点要记好

2019年春运将从1月21日(腊月十六)开始,至3月1日(正月廿五)结束,为期40天。

按照网络和电话订票预售期30天计算,2019年春运抢票大战于2018年12月23日拉开帷幕。

由此推算,2019年1月5日可买腊月二十九(2月3日)的火车票,2019年1月6日可购买除夕(2月4日)的火车票。2019年1月12日,可以购买2019年正月初六(2月10日)的火车票。2019年1月30日,可以购买春运最后一天(3月1日)的火车票。

需要注意的是,车站窗口、代售点和自动售票机延后2天开卖,预售期为28天。

旅客可于2018年12月25日现场购买春运首日车票。除夕当天的车票则要到2019年1月8日前往现场购买。

抢票都有哪些途径?

2019年春运,旅客依旧可以通过多种途径购买火车票:拨打电话95105105订票(外地订票需加拨出发地区号)、登录12306网站购票(www.12306.cn)、手机12306客户端购票、火车站窗口购票、

火车票代售点购票及火车站自动售票机购票。

从放票时间点看,不同车站互联网、电话订票的起售时间并不相同。

目前共有21个放票时间点,从8:00至18:00期间,每个整点和半点均有新票起售。同时C、D、G字头列车不再单独起售,起售时间与车站保持一致。

因此,旅客购票前要尽早去12306官网查询自己所乘车站开始放票的时间段。

什么是“候补购票”功能?

2019年铁路春运,12306网站(含手机客户端)将进行候补购票服务试点,提升旅客购票体验。

节前和春节后,分别选取能力紧张方向的部分列车,进行候补购票服务试点,减少旅客在购票需求没有得到满足时,耗费大量时间和精力反复查询余票。

这一功能上线后,旅客遇到车票售完的情况,在12306平台登记购票信息支付预购票资金后,如有退票、余票,12306系统将自动为其购票,无论是购票速度还是成功率都将领先于抢票软件。

第一时间没有抢到货,还有五次“捡漏”机会

如果车票开售的第一时间没有抢到货该怎么办?

结合历年经验,记者梳理出了5个“捡漏”机会:

1.开售30分钟后,如有旅客未及付款,车票会重新返回系统发售。

2.开车前15天,是退票高峰期。

3.开车前48小时和24小时,系统会放出部分剩余车票。

4.一般22点到23点是退票高峰。

5.每个停靠车站有一定比例的分配票额,如有未售出的票,开车前一天余票将再次出售。

切勿“掐点”取票

旅客在电话订票成功后,要在有效的时间内凭订单号和订票时使用的有

效身份证件,在全国铁路任一代售点、车站售票厅指定窗口以及自动售票机办理取票。

通过互联网(手机客户端)订票的旅客,可凭订票时使用的有效身份证件原件到附近代售点、车站售票厅指定窗口以及自动售票机换取车票。

需要注意的是,春运期间,各大车站客流密集、人多拥挤,广大旅客应尽量就近选择代售点提前取票,不要在开车前“掐点”取票,以免因排队时间过长耽误行程。

陕西铁路春运预计发送旅客1500万人次

本报讯(记者 鲜康)根据春运安排,春运第一天(2019年1月21日)的火车票昨日已开始发售,除夕(2019年2月4日)的火车票2019年1月6日才可以购买。

据了解,在2019年铁路春运运力安排方面,中国铁路西安局集团公司将有以下新的变化。将首次增加西安北至威海、烟台等方向的动车组列车,此外,西安至昆明方向的高铁列车也是首次投入春运。受近几年新线开通影响,北、上、广方向的客流较大,为确保春运期间北上广方向运力充足,经过积极争取,将新增列车对

数。其中北京方向:增开日常动车组2对、夜间动车组2对、普速旅客列车1对;上海方向:增开夜间动车组3对、普速旅客列车3对;广州方向:增开夜间动车组1对、普速旅客列车2对。春运期间,新增西安-成都K4739/40次、西安-重庆K4728/5、K4726/7次2对普速旅客列车。

铁路部门提醒广大学生旅客,目前学生寒假优惠火车票已经开售,学生可通过12306官方网站、12306手机客户端、95105105订票电话、火车站售票窗口等途径订购即日起至2019年3月31日期间的优惠火车票。学生票在火车票代售点发售时,不收手续费。



12月21日至24日,第13届中国(西安)国际珠宝玉石展览会在西安曲江国际会展中心举行。来自韩国、斯里兰卡、波兰、缅甸等30多个国家和地区的珠宝商参展。杜成轩 摄